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досягнення оптимального рівня концентрації сільськогосподарського 

виробництва, розв’язання якої зводиться до визначення раціональних розмірів 

аграрних підприємств різної спеціалізації з урахуванням їх юридичного статусу 

і вітчизняних зональних особливостей [2, с. 27]. 

Отже розміри агропідприємств – це важливий фактор, який позитивно 

впливає на їхню ефективність. Саме це зумовлює той факт, що у 

сільськогосподарському виробництві має місце концентрація виробництва. 

Можна визнавати чи заперечувати наявність об’єктивного економічного 

закону «переваг великих підприємств порівняно з малими». Але практика 

свідчить про те, що розвитку світового сільського господарства притаманна 

концентрація виробництва, яка зумовлена перевагами великих агроструктур. 

Водночас у сільському господарстві рівень концентрації виробництва значно 

поступається промисловості і деяким іншим галузям економіки. Об’єктивно він 

не може призвести не тільки до появи монополій, а й олігополій. Практично у 

всіх економічно високорозвинених країнах вже сформований пріоритетний 

сектор великотоварних агроструктур, який є основою забезпечення їхньої 

продовольчої безпеки. Поряд з ним залишається сектор дрібних, малих і середніх 

агрогосподарств. Його збереження значною мірою пояснюється соціальними 

аспектами аграрної сфери економіки. 

ЛІТЕРАТУРА 

 1. Андрійчук В. Г. Економіка підприємств агропромислового комплексу: 

підручник. Київ : КНЕУ, 2015. 783 с. 

 2. Артеменко І. С. Теоретико-методичні основи концентрації виробництва 

на підприємствах агропромислового комплексу. Наукові записки Національного 

університету «Острозька академія». Серія «Економіка». 2016. № 1 (29). С. 23–28. 

  
 

Альона Міньковська  

(Дніпро, Україна) 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗАСАДИ ОБЛІКУ СУБ’ЄКТІВ МАЛОГО 

ПІДПРИЄМНИЦТВА 

Малі підприємства для реєстрації господарських можуть використовувати 

будь яку форму ведення бухгалтерського обліку: журнально-ордерну;  журнал-

головну; просту; спрощену  та автоматизовану. 

Найчастіше малі підприємства використовують просту або спрощену 

форму бухгалтерського обліку, яка рекомендована методичними 

рекомендаціями із застосування регістрів бухгалтерського обліку малими 

підприємствами (далі – Методрекомендації № 422) [1]. 

До основних умов використання регістрів бухгалтерського обліку для 

малих підприємств за Методрекомендаціями № 422 відносять: 

- суб'єкт підприємницької діяльності повинен належати до суб'єктів малого 

підприємництва відповідно до чинного законодавства або бути юридичною 
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особою (крім бюджетних установ), яка не займається підприємницькою 

(комерційною) діяльністю; 

- застосування як спрощеного, так і загального Плану рахунків 

бухгалтерського обліку; 

- складання фінансової звітності відповідно до НП(С)БО 25 «Спрощена 

фінансова звітність» [2]. 

Проста форма бухгалтерського обліку застосовується малими 

підприємствами з незначним документообігом (кількістю господарських 

операцій за місяць не більше 100), що здійснюють діяльність із виконання не 

матеріаломістких робіт і послуг. В обліку передбачає використання Журналу 

обліку господарських операцій. Для аналітичного обліку розрахунків із оплати 

праці, з дебіторами і кредиторами малі підприємства використовують Відомість 

3-м, підсумкові дані якої  заносяться в Журнал обліку господарських операцій з 

позначенням в графі 3 «Відомості 3-м». 

Первинні документи (розрахунки), що послужили підставою для записів в 

Журналі, додаються і нумеруються в порядку записів з відміткою «Документи 

до Журналу обліку господарських операції за_місяць 20_року». Журнал ведеться 

щомісячно. 

Спрощена форма бухгалтерського обліку застосовується малими 

підприємствами, якщо не виконуються умови для застосування простої форми 

бухгалтерського обліку  та кількістю господарських операцій за місяць не більше 

300 або за власним вибором суб'єкта господарювання. Вона передбачає 

узагальнення інформації про господарські операції в  п’яти Відомостях та 

Оборотно-сальдовій відомості. Сума будь-якої операції відображається у 

відомості обліку за рахунком, що кредитується, в графі рахунку, що дебетується, 

і одночасно (за сумою операції або загальним підсумком оборотів за місяць) у 

відомості обліку за рахунком, що дебетується, з вказівкою кореспондуючого 

рахунку. 

Підсумкові записи з відомостей переносяться в оборотно-сальдову 

відомість, яка використовується для узагальнення даних регістрів 

бухгалтерського обліку за кожним рахунком бухгалтерського обліку. 

Інформація про господарські операції підприємства за звітний період 

(місяць, квартал, рік) з облікових регістрів використовується для складання 

фінансової звітності. 

ЛІТЕРАТУРА 

1. Про затвердження Методичних рекомендацій по застосуванню регістрів 

бухгалтерського обліку малими підприємствами. Наказ міністерства фінансів від 

25.06.2003 № 422. URL: https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0422201-03#Text. 

2. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 25 

«Спрощена фінансова звітність». URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0161-

00#Text. 

 
 

 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0422201-03#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0161-00#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0161-00#Text

